

小夫妻闹离婚 孩子推给奶奶养 奶奶当庭痛斥：你们配做爸妈吗

□记者 王思勤 通讯员 上弦月

最近，镇海法院调解了一起离婚案件，案件的当事人是一对小夫妻，双方为了孩子争执不下——两人都不肯要孩子抚养权。听着夫妻俩互相推卸责任，孩子的奶奶当庭发飙，对着两人一番痛斥。最终，在法官的调解下，夫妻俩流露悔意，表示回家好好过日子。

夫妻俩：离婚后孩子给奶奶带

一对“85后”小夫妻，结婚第三年，孩子2周岁，因为要离婚，闹到了镇海法院。在庭审之时，夫妻俩的情绪都特别激动。

“从结婚到现在足足三年，她没给我做过一顿饭，没洗过一件衣服，孩子也不管！”丈夫小万一脸怒气，“她每天就知道上网打游戏，经常玩到下半夜，还跟网友搞暧昧。我说她几句，她就砸东西，这不，昨天把锅碗瓢盆都给摔了，还用剪刀把我的衣服都剪烂……这婚非离不可！”

妻子小江也是满腹委屈：“他也不看看自己，像什么男人！隔壁家的小陈，生完孩子就舒舒服服地在家当全职太太，他倒好，就知道玩摩托车，一个月也就挣2000多元，自己都养活不了。我怎么这么命苦啊，生了孩子还要上班。他爸妈有钱舍不得给我花，根本没把我当一家人，他现在想要离婚了，我还巴不得呢！”

“你们离婚了，孩子打算怎么办？谁来带？”承办法官问。两人异口同声：“给孩子奶奶带！”

“抚养孩子是父母的法定义务，一旦离婚了，孩子是要由父母一方直接抚养的，另一方也要支付抚养费，你们两个谁想要小孩呢？”办案法官看不下去了，直接询问。

提到抚养费，两人神色一变，妻子小江说：“孩子给他爸吧，我每个月才赚3000元，自己都不够花，根本没钱付抚养费，等以后有钱了，我会补偿孩子的。”

“不行，你把孩子给我，也是我妈带，我又没钱养。你怎么这么狠心，你是他妈，每月必须得出2000元。”小万忙说道。

孩子奶奶：你们还配做爸妈吗

“你们这样，还配做爸妈吗？你们谁都没有资格要孩子！”就在夫妻俩争执不下时，坐在旁听席上的一位中年妇女激动地站了起来，大声斥责。这位中年妇女是小万的妈妈、孩子的奶奶。

“自从孙子出生那天起到现在，都是我这个做奶奶的在带。孩子的妈为了保持身材，不肯喂奶，孩子从小到大都没吃过一口妈妈的奶！”奶奶越说越伤心，“奶粉、尿不湿都是我和老伴买的，孩子打预防针、体检，也是我跟老伴带着，生病住院也都是我们两个老人陪护。连医院护士都觉得奇怪，问我，孩子是不是没有爸妈，我当时是一句话也说不出口啊……”

“小孩现在一天吃多少奶，每顿吃多少饭，你们知道吗？竟然还在这里嚷着没钱花！快30岁的人了，一点责任感都没有，每天下班只知道出去玩，就算哪天回家早点，不是玩手机就是玩电脑，跟小孩呆上10分钟都嫌烦。”

“孩子是你们俩的，你们要离婚孩子自己带，别指望我给你们带！”奶奶最后也是放下了狠话。

此时，办案的法官也开口劝说：“婚姻又不是儿戏，结婚要慎重，离婚更要三思，尤其是有了孩子，还要考虑父母离婚对孩子今后的影响，不能只顾自己一时的感受意气用事啊！孩子的健康成长，父母的角色非常重要，把孩子丢给老人，自己安逸，既是对孩子的不负责任，又是对老人的不孝！”

幸运的是，在法官的调解之下，小夫妻最终和好了，并且表示以后会多关心孩子，尽到做父母的责任。

办案法官：为人父母应担起责任

望着这一家人远去的背影，办案法官很有感触。昨天，法官告诉记者，去年，镇海法院也接到过一起类似案件，同样是小夫妻闹离婚，孩子也一直是奶奶出钱出力抚养。当时，孩子的妈妈为了证明自己对孩子尽了责任，竟掏出手给法官看她给孩子上网购物的记录，而一旁的孩子奶奶气不过，一下子揭穿了她：“你的支付宝绑定的是我的银行卡！”孩子的妈妈顿时无语了。

法官说，不管是什么时代，婚姻都是一件严肃的事情，婚姻关系着家庭的和睦和两个人的一生。现在的小夫妻大多是独生子女，从小就集家庭宠爱于一身，不仅有父母的疼爱，还有祖父辈的迁就，很多都养成了娇惯的性格。结婚后，这群人从自由的个体转变成了受约束的家庭一分子，与配偶或配偶父母稍有不合就容易产生矛盾。

年轻人在结婚前应慎重，婚后则应好好经营，发生争吵是难免的。婚姻不单是两个人的结合，初为人父人母更应该担起责任，凡事都要站在对方和家人的角度想一想，夫妻恩爱、家庭幸福需要双方的沟通、信任、包容和理解。



严勇杰 绘

男子离婚后 绝食三天三夜

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 吴玲) 4月18日1点多，人们早已沉沉入睡。此时，五乡派出所突然接到一个紧急的求助电话，电话里一男子用虚弱的口气说肚子痛死了。

值班民警俞警官迅速赶往男子的住地五乡镇仁久村。还没到其住所，在附近巷子口看到一男子捂着肚子、弯着腰，吃力地往前挪动。俞警官忙上前核实，得知此人正是求助男子，于是赶紧扶他上警车。

在车上，男子脸色苍白，蜷缩着身子。俞警官问他怎么回事？家人在不在？他气若游丝地说：“饿的，已经三天没怎么吃东西了。刚离了婚，就我一人了……”

几分钟后，男子被送到五乡卫生院，经初步诊断是盲肠炎。因为情况紧急，男子接着又被120转送到市区大医院。目前，经过医治，男子情况已经稳定。

之后，警方进一步了解到，男子姓江，因为离婚而心生绝望，绝食三天三夜，生

生地饿出了盲肠炎。

江某是上海人，在宁波从事航运方面的工作，经人介绍认识了女子许某，很快两人陷入热恋并结了婚。

由于工作上的关系，江某经常出差在外，婚后夫妻二人两地分隔更是常态。

时间久了许某便心生抱怨，多次劝江某换份工作。

面对妻子的抱怨，江某总是随口“敷衍”，强调自己对工作很满意，割舍不下，希望许某能理解自己。

就这样，夫妻逐渐有了隔阂，时常为一些琐事吵架。渐渐地，两人的感情淡了下来。

前段时间，许某表示对这样的生活忍无可忍，于是提出了离婚。

江某努力挽回，可是许某心意已决。江某无奈只得同意。

离婚后的江某陷入了颓废状态，吃不下饭，也睡不着觉，就这样连着绝食三天，直到半夜肚子痛得扛不住才报警求助。